



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.316

HUESCA, Sábado, 29 de Junio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 78

EL CONSEJO DE MINISTROS HA ACORDADO DECLARAR EL ESTADO DE GUERRA EN CATALUNA

Frente a los forcejeos revolucionarios

La pugna entablada entre revolución y contrarrevolución es, además de tan feroz, tan sutil, que penetra en todas las áreas de la nación. Hasta en la del Gobierno. Cuando se vive un momento revolucionario como el que España atraviesa desde 1931, la revolución podrá tener sus treguas y repliegues, pero no se bate en retirada por escaramuza perdida, ni siquiera por batalla frustrada. Es, justamente, lo que acontece en estos meses posteriores al de Octubre. Estamos en una tregua que si la contrarrevolución no la aprovecha para la ofensiva, rendirá efectos claros de envalentamiento revolucionario. No es otro el caso en que vivimos. La tregua sirve sólo para que la revolución se rehaga, a cuenta del dulce sopor de las gentes burguesas—e insensatas—que creen todavía en que gobiernan el espíritu y las normas de las de-rechas.

Y la sutileza de la lucha entre revolución y contrarrevolución, ha penetrado hasta el área misma gubernamental. Hay, en efecto, dos criterios antipodados, y a punto de chocar ostensiblemente, respecto a la política a seguir desde el Poder frente a la revolución latente. Uno de ellos—ya se adivinará representado por quién—, decidido a que se robustezca la autoridad con medidas de inexorable severidad; otro—no será necesario insinuar quién lo sostiene, si se observa de dónde salen las órdenes de reapertura de las Casas del Pueblo, por ejemplo—, inclinado a la contemporalización, al pacto, al cambalacheo de concesiones, según el estilo de aquellos gobernadores de Barcelona de hace 25 años y de aquí no hace tres meses. El señor Calvo Sotelo señaló con certero atisbo la pugna que hay entre uno y otro espíritu en el seno de este Gobierno, de alianza moral imposible.

Está señalado por nosotros desde hace muchos días—aún en plena luna de miel ministerial, lo que nos habrá hecho pasar una vez más como enfadoso aguafiestas y taciturno pesimista—, que en el Gobierno no hay unidad espiritual bastante a asegurar una política contrarrevolucionaria como la que hace falta. La osadía insolente y jactanciosa de las izquierdas, en la tribuna con la palabra y en la calle con las pistolas de los atentados sociales, ¿qué dice sino que tienen confianza en que vuelve para ellos la impunidad y casi la condescendencia?...

Claros indicios de que están muy contrapesados, en cuanto a calidad de votos, los dos criterios, son las medidas alternativamente enérgicas y contemporalizadoras que vienen emanando del Gobierno. Y también el hecho de que continúe sin proveer cargo, en este aspecto tan importante, como la Dirección de Seguridad, para el cual desea cada una de las dos políticas contrapuestas que prevalezca un respectivo candidato. El señor Lerroix está—dicho sea en verdad—más con el criterio de la energía contrarrevolucionaria, que con el de las cataplasmas condescendientes. Pero es, en este momento, el enigma político más interesante de decidir cuál sea el espíritu que triunfe en la acción del Gobierno respecto a la revolución. Es interesante, porque además de lo mucho que se ventila para la paz pública, está entañado en ese enigma el problema de si los sacrificios ideológicos de las derechas del régimen van a ser o no estériles...

LUIS DE GALINSOGA

Del día

Siluetas de la calle

Lo que puede la tenacidad

Grata noticia la que ayer fué publicada en las columnas de este mismo diario. Grata, porque es, sencillamente, el exponente de cómo puede llegarse a donde se propone uno cuando en el propósito hay deseo de no regatear esfuerzos, de trabajar tenazmente, de sentir el roce de ir venciendo obstáculos que, a primera vista, presentaban todos los caracteres de dificultad insuperable.

Los funcionarios del Ayuntamiento de Huesca, los que cobran sueldos modestos, hace tiempo ya que iban trabajando para la constitución de una Cooperativa, con arreglo a las disposiciones legales en vigor, a fin de construir una barriada de casas baratas.

El empeño fué tomado; al principio, un poco a broma. Ocurría esto siempre. A lo sumo, la sonrisa que era mezcla de desdén y de incredulidad, fué el comentario que se puso en abundancia a la noticia.

Luego, labor callada, lentísimo, derrochado, unos cuantos funcionarios que trabajan sin descanso en la empresa. Y así las cosas, la noticia grata: en el hermoso terreno de Villa Isabel, lo que fué un día marco de juego de fútbol, sobre el que tantas contendas deportivas se ventilaban, va a erigirse esa colonia de casas baratas. Casas modestas, sin refinamientos, pero limpias, llenas de sol, ventiladas, en condiciones de higiene que hace grata la vivienda y es atracción casera para quien en ellas habita.

Con mucho gusto recogemos la anterior noticia. Y al hacerlo queremos felicitar a cuantos han intervenido en esta empresa incom-

prendida en principio y llevada a feliz término luego.

Lo que puede la tenacidad, es el encabezamiento de esta sección. Y conmigo, lector, reconocerás que esta obra de las casas baratas para funcionarios municipales es un claro exponente.

DON IMPERTINENTE

DE LA ALCALDIA

Contra los perros vagabundos

Confirmando las noticias que dábamos ayer sobre la barida a los perros vagabundos, esta Alcaldía ha dictado un Bando con ór-

¿Y en Huesca, qué?

Hoy se celebra en España el «día de la Prensa católica», con la siguiente consigna: «Oración. Propaganda. Colecta». Hay que robustecer la buena Prensa, facilitándole medios para difundir las sanas doctrinas. Unos lustros de dominio de la Prensa masonizante nos han traído las calamidades que hoy sufre nuestra desgraciada Patria. La redención sólo puede realizarse oponiendo el remedio eficaz a la naturaleza del mal: una Prensa digna y poderosa que neutralice el veneno tan prodigamente inoculado en el cuerpo social por la acción tenaz de la mala Prensa, de esa Prensa que parece tener por norma la orden del judío Karr: «Contra los cuerpos, la violencia. Contra los espíritus, la mentira.»

En el año que acaba de transcurrir, se ha avanzado bastante en el progreso de la Prensa católica. Han aparecido nuevos diarios, bien presentados y mejor escritos, en diversas capitales, como «Ya», en Madrid; «El Diario Vasco», en San Sebastián; «Más», en Alicante; «Eco de Jaén», en la ciudad de su título, etc. Otros han mejorado notablemente su presentación y han aumentado la tirada, como «El Siglo Futuro», «El Correo Catalán», «Diario de la Rioja», «Diario de León», «El Noticiero» de Zaragoza, «La Verdad» de Murcia, etcétera. Esta marcha debe acelerarse, hasta que la Prensa digna, la Prensa española y católica sea la más importante, la más leída y difundida de la nación.

Y en nuestra región altoaragonesa ¿qué se ha hecho? No podemos estar descontentos por lo que a nosotros toca; el favor de nuestros amigos ha ido en progresión ascendente y nos ha permitido mantener nuestro rango de diario de la máxima tirada de esta capital. Pero ello no es suficiente. Hay que llegar a la transformación del periódico para que el único diario del Alto Aragón que defiende a la sociedad frente a los ataques de la Prensa demagógica, sea digno, en su presentación y en su importancia, de la Causa que representa.

Si cada suscriptor actual nos favoreciera conquistando un nuevo suscriptor, mejor restándole a los diarios masonizantes, podríamos dar doble número de páginas. Si nuestros ingresos se triplicasen, por aumento de suscripciones, anuncios y esquelas, nuestro periódico no tendría nada que envidiar a los mejores de provincias. ¿Y esto, no es posible? Lo es, y fácilmente realizable. Basta proponérselo. El beneficio que con ello experimentaría la provincia en sus intereses morales y materiales, sería mil veces superior al esfuerzo que para lograrlo hubiera que realizar.

Lanzada está la idea. Si cuaja, procuraremos darle forma práctica, mediante la creación de una «Asociación de amigos», de nuestro diario. Entre tanto, recomendamos a todos nuestros lectores que no olviden hoy de cumplir la consigna del «día de la Prensa católica»: «oración; propaganda; colecta»

Y piensen que hay numerosas publicaciones modestas y eficaces, hojas de propaganda religiosa y catequista, revistas de formación, etcétera, que tienen un elemento vital de su existencia en el producto de la fiesta de hoy. Penitencia, pues, y generosidad.

denes rigurosas para los infractores de lo que se determina.

Se ordena la obligatoria vacunación de todos los perros mediante el volante que en el correspondiente Negociado se expende.

Todos los perros que anden sueltos, con y sin bozal, serán recogidos por los encargados de este servicio, los cuales serán entregados mediante el pago de la multa que oscilará entre diez y cincuenta pesetas.

Deberá todo ciudadano denunciar la existencia, si de esta tiene noticia, de algún perro rabioso o sospechoso de esta enfermedad.

DE SOCIEDAD

Tomó ayer por vez primera la Sagrada Comunión en la iglesia de Santa Rosa la preciosa niña Alicia Llido Blasco.

Ofició el digno beneficiado de la Catedral don Saturnino Ferrer, quien pronunció una elocuente plática alusiva al acto.

Expresamos el parabién a la referida niña y sus familiares.

Celebran hoy sus días doña Petra Miguel, viuda de Barrio y los señores Sopena, Caballero, Avenifa, Coloma, Arriero, Arregui, Utrero y Paulo.

Reciban todos nuestra felicitación.



Doña María Baldús Lafarga

Viuda de Ventura Oña

Palleció en el día de ayer, a las cuatro de la mañana

A los cuarenta y tres años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos: Carmen, Blas, Gregorio, Nicolás y Eduardo; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida a sus amigos y relacionados y supliran la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, que tendrá lugar hoy, a las once horas, desde la casa mortuoria, Padre Huesca, número 14, y a los funerales que se celebrarán en la Basílica de San Lorenzo, a las diez horas del día de mañana, 30; por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.

Huesca, 29 de Junio de 1935.

Los ministros de Gobernación y Guerra irán hoy en avión a Barcelona para estudiar sobre el terreno lo que haya en ciertos sucesos incomprensibles

Después, regresarán a Madrid y redactarán el bando declarando el estado de guerra

Madrid, 28 (23'30)

A las diez de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia, durando hasta la una y cuarto.

A la salida ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

El ministro de Trabajo, señor Salmón, por ausencia del señor Lucia, ha dado al salir del Consejo la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el Consejo:

Presidencia: Decreto relativo al Código de Circulación.

Expedientes sobre propiedades de la Compañía de Jesús y cesión de un campo de Guetaria con destino a Colonia escolar de sordomudos.

Justicia: Normas para la redacción de reglamento de jubilación de notarios.

Decreto sobre diferencias de haberes de determinados funcionarios judiciales.

Hacienda: Suplemento de crédito para el abono de plusas a la fuerza pública.

Otro concediendo una jubilación extraordinaria a un cabo de Asalto que ha quedado inutilizado en actos de servicio.

Guerra: Arriando de terrenos en Almería para campo de tiro.

Concesión de recompensas a jefes, oficiales y tropa que tomaron parte en la ocupación de Ifni.

Marina: Autorizando al ministro para el suministro de 452 minas submarinas.

Instrucción Pública: Aprobación de un expediente de obras a realizar en el Instituto de Segunda enseñanza del Cardenal Cisneros, en Madrid.

Jubilando al catedrático de la Universidad de Santiago, don Vicente Giyanes.

Nombrando delegado de Bellas Artes de Teruel a don José Bas, y Vela.

Industria: Decreto organizando la producción resinera.

Agricultura: Decreto sobre el comercio de trigos y harinas.

Otro sobre demarcación forestal en términos municipales de varias provincias.

Trabajo: Decreto reorganizando la Inspección de Seguros sociales.

Otro reorganizando y coordinando la Beneficencia pública con los servicios privados de dicho carácter.

Ha sido esencialmente administrativa

La nota característica del Consejo de ministros celebrado hoy ha sido el copioso despacho de asuntos que se ha realizado.

En la reunión no se ha tratado para nada de política.

Se ha acordado no celebrar sesiones extraordinarias de Cortes, en vista de que se han aprobado puntualmente las leyes que se habían propuesto, como la de presupuestos, que lleva su ritmo previsto.

Respecto a los proyectos que comprendía la nota facilitada en Consejos anteriores, como de materia legislativa que había de ser llevada a la realidad antes del cierre, se acordó no hacer cuestión de Gabinete dicha aprobación, y en su virtud conceder vacaciones parlamentarias en cuanto terminen de elaborarse los que hay en discusión actualmente y se reputan

como sustanciales, sobre todo los Presupuestos.

El ministro de Justicia dió cuenta de un proyecto de decreto que tiene en estudio, y que se refiere a la indemnización a los industriales establecidos en edificios por los cuales perciben indemnización del Estado los dueños de los inmuebles, y que el ministro estima de estricta justicia.

También ha tratado el Consejo de la creación de una nueva sala en el Tribunal Supremo, para descongestionar otras salas de los muchísimos asuntos que ahora se ven precisadas a sustanciar.

En cuanto a un proyecto de reorganización de la Aeronáutica nacional, los ministros de la Guerra y de Marina han puesto a sus respectivos Estados Mayores que informen antes de decidir.

Francia continúa intransigente

También se ha hablado de las negociaciones comerciales y diplomáticas que se están realizando con diversos países.

Parece ser que Francia no ha cedido en su posición de intransigencia contra nuestras importaciones a pesar de los esfuerzos realizados por España para llegar a una avenencia entre ambos países.

En vista de esta actitud, se ha acordado dar instrucciones a nuestros representantes en la Comisión, para que defiendan con el mayor interés los derechos de España, sin vacilaciones de ninguna clase.

Se va a restablecer la Academia General Militar

El Sr. Gil Robles dió cuenta del proyecto de reclutamiento de la oficialidad, que tiene en estudio. Parece ser que se propone restablecer la Academia General Militar, en la cual habrán de permanecer los aspirantes a oficiales dos años, pasando luego por espacio de otros tres a las respectivas Academias especiales.

El Sr. Aizpún también presentó un proyecto por el que se trata de obtener en el territorio nacional combustibles y carburantes de las pizarras y lignitos, lo que representa una innovación de alta conveniencia nacional para el caso de conflicto armado que obligase a cerrar el intercambio comercial con determinados países.

Por último, el ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que se propone asistir a los actos que para el domingo prepara la CEDA en Medina del Campo y Mostalla, acompañando al señor Gil Robles.

Por la tarde se celebró otro Consejo de ministros en el Congreso

Se trató de la delicada cuestión creada en Barcelona por la actitud de indisciplina en que se ha colocado parte de la policía, acordándose declarar el estado de guerra en Barcelona

A las nueve de la noche llegó el jefe del Gobierno, de recoger la firma de su excelencia en los decretos aprobados esta mañana.

Instantáneamente llamó a los periodistas a su despacho, y les dijo:

—Ahí tienen ustedes el final de la firma de su excelencia. Ahora Diputa (base a la 2ª página).

Han sido aprobados por amplio "quorum" la ley Municipal y otros proyectos pendientes

Del Consejo de ministros de ayer

(Viene de la primera.)

ra voy a darles la noticia que les anuncié esta tarde, cuando llevaba a sancionar los proyectos de ley. Y añadió:

—Esta tarde hemos celebrado Consejo de ministros en el Congreso para tratar de los sucesos ocurridos en Barcelona, de los que ya tenía conocimiento el Gobierno. Este Consejo ha pasado desapercibido a ustedes a pesar de su perspicacia.

Los sucesos aludidos parece que obedecen a un plan bien estudiado y preconcebido, por lo cual hemos acordado declarar el estado de guerra en Barcelona y su provincia.

Y con objeto de acordar con el gobernador general de Cataluña y con el general de la División catalana y demás autoridades gubernativas y judiciales la manera de atajar con toda rapidez y energía lo que allí ocurre, saldrán mañana con dirección a aquella capital, en un trimotor, los ministros de la Gobernación y de la Guerra señores Portela Valladares y Gil Robles. Inmediatamente después re-

gresarán a Madrid para redactar el bando correspondiente.

Ha sido un Consejo muy interesante, por lo que se dice, y por lo que se calla,—agrega el señor Lerrooux

El jefe del Gobierno siguió diciendo:

—Esta es la noticia; a ustedes ha pasado desapercibida la reunión del Consejo de esta tarde, que ha sido muy interesante, por lo que se dice y por lo que se calla. Alguna de estas cosas ya se irán conociendo con el tiempo.

Un periodista preguntó: ¿Tienen relación con lo que se atribuye a los agentes de policía?

—No, replicó el señor Lerrooux. Se refiere a los sucesos y extraños sabotajes que vienen ocurriendo en los tranvías.

Como ustedes saben, llevan un tranvía a lo alto de una calle, hacen bajar a los pasajeros con toda cortesía, y sueltan el vehículo calle abajo, no entrando ningún otro tranvía que vaya en la misma dirección, hasta que hacen chocar violentamente el coche contra la Telefónica.

Además, el tranvía desbocado va ardiendo de punta a punta.

Todo esto es altamente sospechoso, ya que en los cientos de metros que recorre nadie le sale al paso ni se toma medida alguna.

Como ustedes comprenderán, ha de depurarse todo ello, y a este efecto marcharán a Barcelona los ministros de la Guerra y de la Gobernación—terminó diciendo el jefe del Gobierno.

Decretos firmados por el Jefe del Estado

Entre la numerosa firma despachada por su excelencia figura un decreto declarando el estado de guerra en Barcelona, y otro creando la Comandancia militar de Asturias.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Warner Bros» presenta a Warren William y Constance Comings, en EL DIVINO. Hablada en español.

GRATA VISITA

De regreso de Alemania, donde ha permanecido una larga temporada realizando estudios y prácticas de especialización profesional, llegó ayer a esta ciudad el joven médico, querido amigo y colaborador nuestro, don José Cardús Llanas, que ha popularizado en estas columnas su pseudónimo de «Sudrac», mediante la publicación de sus impresiones objetivas de la vida alemana, que tanta aceptación han tenido entre nuestros lectores.

El amigo Cardús se propone estar unos días en esta capital, y regresar nuevamente a Alemania con objeto de terminar sus estudios.

Le deseamos una grata estancia en su tierra natal, al par que le damos la bienvenida.

La limpieza a seco elimina toda materia extraña al tejido, sin desteñir, encoger ni deformar la prenda. TINTORERIA POLO.

La sesión de Cortes de ayer

Contra lo que esperaban las izquierdas, el Gobierno obtuvo ayer un gran triunfo parlamentario, logrando una votación lucidísima y aprobando todas las leyes pendientes de "quorum"

El debate sobre el presupuesto de Instrucción Pública

A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Alba, con gran animación en escaños y tribunas.

Continúa el debate sobre el presupuesto de Instrucción.

Se aprueban varios dictámenes sin discusión.

El señor Pérez Díaz presenta una enmienda pidiendo se consigne en el presupuesto una cantidad en concepto de subvención para la Sociedad de Amigos del País, de Sevilla, por haber figurado en anteriores presupuestos.

Por la Comisión le contesta el señor Alonso Armijo, quien manifiesta que esta enmienda es repetición de un voto particular formulado por el señor Pérez, y que ya fué rechazado por la Comisión. Pide a la Cámara que lo rechace asimismo.

Se pide votación nominal, que arroja 180 votos en contra de la enmienda y 21 a favor.

El señor Lamamié de Clairac, tradicionalista, pide que se suprima la consignación para las bibliotecas de las misiones pedagógicas.

Queda rechazada.

Dice que su conveniencia hay que juzgarla por los resultados que producen, y estos son los sucesos revolucionarios de Asturias y León, provincias que más bibliotecas de esas absorbieron. Dice que son secretarías y que producen los efectos referidos.

El señor Pedregal, por la Comisión, rechaza las afirmaciones del señor Lamamié y mantiene el dictamen, siendo rechazada la enmienda.

Seguidamente son aceptadas varias enmiendas formuladas por el diputado tradicionalista señor Toledo, y se rechazan otras del mismo diputado.

El propio señor Toledo pide al ministro que exija las cuentas de la Universidad Internacional de Verano en Santander, cuyo organismo no da cuenta de sus gastos, los que es imposible de averiguar.

El ministro contesta que atenderá esta proposición.

Por 240 votos contra 18 se acuerda prorrogar la sesión, lo que constituye un amplio "quorum" a favor del Gobierno

A continuación, el presidente, señor Alba, somete a la consideración de la Cámara la necesidad de prorrogar la sesión, reuniéndose nuevamente la Cámara en sesión nocturna.

El señor Lara, de Unión Republicana, pide votación nominal.

Realizada ésta arroja el siguiente resultado: Votos a favor, 240; en contra, 18.

La mayoría acoge este resultado con grandes aplausos, por constituir un amplio "quorum" en favor del Gobierno.

Son aprobadas varias leyes pendientes

En vista de lo cual se somete a votación definitiva la ley Municipal, que obtiene el resultado de 229 votos a favor, 25 en contra y nueve abstenciones.

Al comenzar la votación los diputados de la Liga abandonan el hemiciclo y luego vuelven. El señor Cambó vota que sí, y el señor Trías de Bes y otros varios se abstienen.

PALO MARY

Aperitivo ideal español En bares



También se abstienen de votar algunos monárquicos y los diputados de izquierda que abandonan el salón de sesiones.

Se declara aprobada definitivamente la ley Municipal.

El señor Trías de Bes, por la Liga, explica su abstención, diciendo que no han querido tomar parte en una votación que afecta a una ley que ha de estar en vigor únicamente en las provincias no catalanas, ya que Cataluña tiene su ley especial elaborada por el parlamento catalán.

Se aprueba definitivamente el presupuesto de Instrucción y el de Ingresos

Segue en el uso de la palabra el señor Sánchez Albornoz, quien elogia y pondera la labor que realiza la Universidad de Verano de Santander.

El ministro dice que se han de dotar mejor los servicios.

Fuentes Pila pide se aumente la consignación para la Casa de Salud de Valdeçilla y otras instituciones sanderinas de beneficencia.

Seguidamente se aprueba definitivamente el presupuesto de Instrucción Pública. También quedan aprobados los presupuestos de ingresos.

El señor Alba dice que en la sesión de mañana se discutirá el articulado, y si no se terminase, se reanudaría la sesión por la tarde.

Con objeto de que los diputados puedan descansar, se levanta la sesión a las ocho de la noche, para reanudarla a las diez y media.

El programa parlamentario para hoy

Terminada la sesión, el presidente anunció que esta noche se discutirá el proyecto de emisión de cincuenta millones de pesetas en bonos de las Compañías Ferroviarias.

Mañana, a las once, comenzará la sesión de Cortes para discutir el articulado del presupuesto, hasta la una y cuarto. Si no termina se la discusión, se reanudaré por la tarde, completando la sesión los demás asuntos que figuran en el orden del día.

Comentarios de pasillos

Las izquierdas auguran el fracaso del Gobierno

Al conocerse el resultado de la votación, los produce contrariedad

A primera hora de tarde rebozaban animación los pasillos del Congreso.

Los diputados de izquierda no recataban su satisfacción por el fracaso que auguraban al Gobierno en la votación definitiva de la ley Municipal.

Al conocerse el resultado de ésta y el amplio margen alcanzado por la mayoría gubernamental, la decepción cundió en las filas izquierdistas, al mismo tiempo que el optimismo se reflejaba en los ministeriales.

Un significado miembro de la mayoría no ocultaba su satisfacción.

—Se cubren—decía— las etapas previstas, con exactitud casi cronométrica, y el Gobierno tiene

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERIA POLO.

Hoy, sábado. Festividad de San Pedro. Estreno de la más moderna producción española de la «Fox», NADA MAS QUE UNA MUJER. Hablada en español.

ante sí un amplio camino desbrozado de malezas y obstáculos.

Los mayores elogios eran para el ministro de Hacienda, cuyas predicciones se han visto cumplidas con la más rigurosa exactitud.

Es creencia general que ya resta hacer poca cosa y que se va al cierre del Parlamento hasta Otoño.

Los que han votado a favor del Gobierno

En la votación de «quorum» lo han hecho a favor los siguientes diputados: Ceda, 107; agrarios, 27; liberales demócratas, ocho; radicales, 62; republicanos independientes, dos, e independientes de Calderón, 12. Total, 227.

Esta votación la tiene siempre segura el Gobierno, y se considera como una amplia base para la labor parlamentaria de éste, que puede afrontar la situación con desahogo.

De los 114 diputados que constituyen la minoría de Acción Popular, han asistido 107. Los restantes se hallan enfermos.

El incidente Calderón-Chapaprieta

El señor Calderón, presidente de la Comisión de Presupuestos, dijo a los informadores que el señor Vidal y Guardiola, de la Liga, había formulado un voto particular sobre el incidente ocurrido entre el señor Calderón y el ministro de Hacienda.

El señor Calderón reunirá a la Comisión para que adopte el acuerdo que estime pertinente.

La acusación contra Azaña y Casares

La Comisión de los 21 ha formulado el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, por el alijo de armas.

La Comisión entiende que del sumario instruido se desprende la existencia de los delitos definidos en los artículos 134, 136, 401 y 402 del Código penal, por lo que afecta al señor Azaña, y los dos primeros artículos citados por lo que se refiere al señor Casares Quiroga.

Inmediatamente será remitido el expediente al Tribunal de Garantías Constitucionales, para tramitación en la forma legal que corresponde.

Depresión en las izquierdas por el resultado de esta tarde

Coincidiendo con el éxito del «quorum», contrasta la actitud pesimista que se ha observado en los sectores de izquierda.

Los diputados de izquierda se ausentaron del Congreso en cuanto se conoció el resultado de la votación, para que los periodistas no les pidiesen su opinión sobre la misma.

Los actos que organizaban para el domingo día 30, han quedado en proyecto a causa de no haberse podido poner de acuerdo los jefes en lo que respecta a la redacción del manifiesto que querían dirigir al país coincidiendo con la celebración de dichos actos.

Parece que existen profundas divergencias de apreciación por lo que respecta a varias cuestiones fundamentales, como el enjuiciamiento de los sucesos de Octubre, ya que algunos entienden suicida la solidaridad con los autores de la revolución.

Las Diputaciones quieren Ingresos

En el salón de sesiones de la Diputación, ha tenido lugar la clausura de la Asamblea de la Mancomunidad de Diputaciones provinciales, aprobándose las siguientes conclusiones:

Solicitar que la ley de Coordinación sanitaria no deje sin efecto determinados derechos que a las Diputaciones concedió el Estatuto provincial en vigor

Que se vigoricen los ingresos en las Diputaciones y que se apoye económicamente a las Corporaciones provinciales que tengan necesidad de establecer nuevos servicios.

Provincias

Guardias heridos de gravedad

SEVILLA.—Comunican de Cazalla, que en la noche de ayer fué objeto de una inopinada agresión una pareja de la Guardia civil, formada por los números Francisco Simón y José Mármol.

Un sujeto disparó sobre la pareja, hiriendo a los dos guardias gravemente. Los guardias, aun heridos, repelieron la agresión, pero el desconocido logró huir.

Se ha logrado averiguar que el agresor se apellida Palmilla y es un conocido cazador furtivo.

La Guardia civil practica pesquisas.

Extranjero

Herriot expulsado de una entidad masónica

PARIS.—El señor Herriot ha sido expulsado de la Liga de los Derechos del Hombre.

Esta determinación está siendo objeto de muchos comentarios.

Rebelión militar vencida

PEKIN.—Se ha producido una rebelión militar, que ha podido ser sofocada por las tropas leales. Hay numerosos detenidos.

Temporal en el Mar Negro

VIENA.—Se ha desencadenado un furioso temporal en el Mar Negro, a consecuencia del cual ha naufragado un vapor austríaco, habiendo muerto cuatro de sus tripulantes.

Los Soviets compran en Alemania

BERLIN.—Han llegado a esta capital varios emisarios de la Rusia soviética, con objeto de adquirir materiales en Alemania con destino a las fábricas de automóviles de Rusia.

La paz del Chaco

BUENOS AIRES.—Dentro de pocos días, en los primeros de Julio, se reunirá la Conferencia de la Paz del Chaco, con objeto de tratar de la prórroga de la tregua pactada por los beligerantes. Dicha tregua termina el día 3 próximo, pero la voluntad de ambas partes es que no se reanude la guerra aunque en dicha fecha no se hubiera firmado la paz.

El calor en Europa Central

BELIN.—En todo el Centro de Europa se siente un calor asfixiante. En Breslau se han registrado varios casos de insolación, habiendo registrado el termómetro cerca de cuarenta grados a la sombra.

Teléfono de "La Tierra"; 75

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Estreno de la gran superproducción presentada por «Exclusivas CIFESA».

ES HORA DE AMARNOS

Delicosa comedia musical interpretada por Marian Jordan, Ann Sothorn y EDMUNDO LOWE

Un gran film de actualidad

Parque del Deporte

Sábado, noche:

Monumental y aristocrática Verbena

Orquestas «Los Belaros», de Zaragoza, y «Los Merry Boys», de Huesca

DERROCHE DE LUZ, DE JUVENTUD Y BELLEZA

RESERVE SU MESA

El domingo, noche:

CATCH AS CATCH CAN

Lucha libre americana - Espectáculo de emoción

LIBROS Y REVISTAS

«Enciclopedia fotográfica»

(Manual práctico y recetario de fotografía), por el profesor R. Namias.—Considerablemente corregida, aumentada y completada con los adelantos conseguidos en estos últimos años.—Madrid, 1935. Un tomo en 4.ª (25 por 17'5), de más de ochocientas páginas, ilustradas con más de 300 grabados. Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A. Rústica, 25 pesetas; encuadernado, 30.

Se acaba de poner a la venta la sexta edición, que hace más de dos años estaban esperando con impaciencia tanto los profesionales como los aficionados.

En esta edición todos los capítulos han sido modificados o ampliados con la exposición de los adelantos realizados hasta el momento actual en cuanto a materiales sensibles, aparatos y procedimientos.

Se han agregado capítulos totalmente nuevos, como los dedicados a los objetivos artísticos y a la fotografía artística y bases de la fotografía pictórica; el referente a la fotografía en Museos y a la investigación de la autenticidad de cuadros; el que trata del grano de las imágenes reveladas y métodos para disminuirlo; el relativo a los modernos papeles al bromuro y al colorobromuro; el de la resintopía y resinobromotopía; los de la fotocromía y fotografía en relieve o fotoescultura, y el relativo a la cinematografía de aficionados y «cine sonoro».

Además, en los respectivos capítulos se describen los modernos objetivos; se han agregado diversas tablas numéricas; se describen nuevos exposímetros y recientes sistemas de iluminación para el retrato con luz artificial; se dan interesantes normas para la práctica de la fotografía deportiva; se amplían los diferentes métodos de exposición con luces relámpagos; se trata, con mucha mayor extensión que en las ediciones anteriores, la fotografía estereoscópica; se amplía el estudio de la telefotografía y de la fotografía de noche; se agrega la microfotografía, así como la densitometría y sensitometría de las placas; se hace un más detenido estudio de los sensibilizadores para el revelado como igualmente de los materiales ortocromáticos y pancromáticos; se exponen los modernos procedimientos de fotografía positiva directa por inversión de la imagen negativa y de fotografía anticroma sobre película; se tratan más detenidamente los procedimientos fotomecánicos. E intencionadamente hemos dejado para último lugar la mención de dos nuevos asuntos que más apasionan hoy a los cultivadores de la fotografía: la cámara Leica, prototipo de aparato de insuperable perfección científica y técnica, dotada de todos los accesorios que hacen hoy de ella la cámara universal por excelencia; y el empleo de los rayos infrarrojos para la obtención de fotografías que no podrían conseguirse por los procedimientos clásicos.

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

URRIES, NUMERO 5

Maestros

El día 1.º de Julio comenzarán, en este Centro, las clases de preparación para el ingreso en el grado profesional.

Cursillistas

¿Una preparación buena, sólida y económica? En este Centro comenzará el 5 de Julio.

Hay internado

Bachilleres

Las clases de preparación de los tres primeros cursos, comenzó el día 15 y el día 1.º del próximo Julio las de Algebra, Física y Química.

Inscripciones para estas clases, hasta el día 5 de Julio inclusive. Horas de matrícula de 12 a 15 y de 17 a 18.

Hay internado

VINOS
Bodega del Navarrico

Tinto país 14°	0'45 litro
» vjejo 16°	0'50 »
» 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Rancio 18°	1'30 »
Moscatel	1'30 »
Vermouth	1'15 »
Anís de vino	2'00 »
Ron y Cofiac	2'00 »
Monilla	1'50 »
Manzanilla	2'00 »
Rioja tinto, la botella, sin casco.	1'30
Rioja blanco, la botella, sin casco	1'50
(Bodegas Bilbaínas)	
Champán Demi-Sec.	3'50
Champán Doux-Carta blanca	5'00

J. M. TRISAN
TELEFONO 313-X
A DOMICILIO

Toffée Yoholind
Caramelo de calidad no igualada
Confitería Vda. de Porta

AUTOBUSES
Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.
LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

Modista
de San Sebastián se ofrece a su clientela.
Coso Alto, 67, pral.

BAR
acreditado, se traspasa por no poderlo atender su dueño.
Informes en esta Administración.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el Paseo de «El Albará», Puerta del Sol, y de la Calatrava, calle de Alcalá

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

Carneros	25	395	000
Corderos	44	368	900
Borregos			
Ovejas			
Ternascos	25	130	600
Vacas	1	172	000
Terneras	3	331	500
Cerdos			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	98	1.398	000

Huesca, 28 de Junio de 1935.

Este número ha sido visado por la previa censura

RELIGIOSAS

29 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Pedro y Pablo y Anastasio.

San Pedro y San Pablo

La fiesta de San Pedro y San Pablo se celebra juntamente porque ambos en un mismo día sufrieron el martirio. Pedro fué el discípulo más distinguido por Jesucristo. Llamábase Simón y era casado aunque sin hijos; mas cuando el Salvador le admitió entre sus discípulos, le llamó Cefas o Pedro, que significa Piedra. Pedro acompañó siempre a Jesús, fué admitido a presenciar la resurrección de la hija de Jairo; asistió a las Transfiguración y a la Oración del Huerto. Si en la Pasión negó a Cristo tres veces, lo lloró toda la vida, aunque Cristo se lo hubiese perdonado al exigirle una triple declaración de amor. San Pedro recibió el encargo de regir la Iglesia de Cristo y fué el primer discípulo que predicó después de recibir el Espíritu Santo y en su primer sermón convirtió tres mil israelitas y en el segundo cinco mil. Su sombra curaba a los enfermos. Siete años tuvo su cátedra en Antioquía y veinticuatro en Roma, donde el año 67 fué sentenciado a morir en cruz; al ejecutarse la sentencia, Pedro por humildad rogó que le pusiesen cabeza abajo, lo que alcanzó.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de la familia de Fuentes López.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la Iglesia de San Lorenzo aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de las almas de los devotos fallecidos que en vida asistieron a este Santo Rosario (que en paz descansen).

En la Compañía

Con motivo del Jubileo al Sagrado Corazón se celebrarán mañana los siguientes cultos:

A las 6'30 y a las 8, Misa y Comunión general; además se celebrarán misas a las 9, 10, 11 y 12. Tarde.—A las 6'30 exposición, Trisagio popular, sermón que pre-

Grandes viajes de turismo

A CARGO DE

“LA AYERBENSE,”

Esta empresa, siguiendo su tradicional costumbre, tiene en preparación un programa a base de grandes viajes, para lo cual tiene en construcción un modernísimo coche con todos los adelantos habidos hasta hoy, que ofrece al público y que inaugurará con un viaje a Francia en combinación con la Vuelta a la misma en bicicleta.

Cuanto datos se deseen se facilitarán en la Administración: Berenguer, 2, dpcdo, Teléfono 514.

dicará el doctor don Benito Torrellas, reserva y bendición.

Todos los fieles que confesando y comulgando visiten esta iglesia y rezaren por las intenciones del Sumo Pontífice, podrán ganar «toiles quoties», indulgencia plenaria, también aplicables a los difuntos (Pío X 6 de Enero 1908).

Castañas de Mazapán
Exquisitas Inmejorables
Confitería SOLER

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duraluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Exprés», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres

Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ BINEFAR
Avenida República, 43 - Teléfono 22

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN SEGUROS HASTA LAS DOS DE LA TARDE



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Compraría moto

Prefero sea B. S. A. de tres caballos y medio y modelo moderno. A toda prueba y en perfecto estado de funcionamiento. Forma de pago, plazos. Razón en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

NUEVO HORARIO DE TRENES

a partir del día 25 de Junio de 1935

Naturaleza de los trenes	Horas de llegada	Horas de salida	
Mercancías	6'55	7'25	Tardienta a Ayerbe
Tranvía	8'45	8'50	Tardienta a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 13
»	»	9'35	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las 12
»	11	»	Ayerbe a Huesca de Canfranc. Sale de esta última a las 7'40
»	11'10	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 8'45
»	»	13'35	Huesca a Tardienta, Irún, Venta de Baños y Madrid. El transbordo para esta última en Cascas
»	15	»	Tardienta a Huesca de Barcelona, para salir de esta última a las 7'30
»	»	16'10	Huesca a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 23'30
»	17'30	»	Tardienta a Huesca
»	»	17'50	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las 20'10
»	»	18'15	Huesca a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 21'55
»	19'25	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 17
Mercancías	19'57	20'50	Ayerbe a Tardienta
Tranvía	20'30	20'35	Ayerbe a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 7'15, con 2'30 horas de espera en Tardienta

Salidas y entradas de correos en la principal de Huesca con motivo de la variación de trenes, a partir del 25 de Junio de 1935

EXPEDICIONES	SALIDAS		ENTRADAS	
	De la oficina	De la estación	A la estación	A la oficina
Ayerbe, 1.ª	8'30	8'50	Ayerbe, 1.ª, y Jaca	11'00
Tardienta, 1.ª	9'15	9'35	Tardienta, 1.ª	11'10
Tardienta, 2.ª	13'20	13'35	Tardienta, 2.ª	17'30
Tardienta, 3.ª	17'25	17'50	Tardienta, 3.ª	19'25
Ayerbe, 2.ª y Jaca	18'00	18'15	Ayerbe, 2.ª	20'30

Los buzones de los estancos se recogerán a las 8'40 y a las 16'45. El buzón de la Administración principal, cinco minutos antes de la salida de cada correo.
Huesca, 24 Junio 1935.—El Administrador principal, Emilio Malraí.

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles
Joaquín Lafarga: Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANHORREARIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Triumph
Angel López
Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA INAPETENCIA DEBILIDAD INSOMNIO MAREOS

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Famoso y verdadero regenerador de la sangre. reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coeza contra esas enfermedades producidas por la depauperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grageas en envases precintados. Pídanse en farmacias.

Suscríbase usted a “La Tierra”
El diario de más circulación de la provincia

En el día de la Prensa

De nuestra Prensa se entienda Vamos a tomar rumbo distinto del que parecería natural; ¿a qué ci- tar un Obispo de Ginebra, como S. Francisco de Sales, quien para realizar mejor su propaganda, instaló una imprenta en su Palacio?

¿Presentaremos testimonios de aquel malogrado apóstol Pelérez, Obispo de Jaca; del Dr. Eljo, de Manjón, del Conde de Mun, de Car- denales como Laboure; de un Pfo IX, de León XIII, de un Pfo X, en fin, que siendo Patriarca de Venecia, hubiera vendido gustoso en caso preciso «mi Cruz pastoral, mis ornamentos pontificales y todas mis al- hajas y muebles», por salvar la vida del periódico católico «La Di- fesa»?

Bien meditado, no queremos pulsar la conciencia de muchos cató- licos con estos romances, a los que tan acostumbrados vienen ha- ciéndoles oídos de mercader, y alargando el perro gordo al periódico que se burla de sus propias creencias; queremos argüirles con argu- mentos ad hominem que les obliguen a entonar su mea culpa

Los católicos que juzgan exagerado el criterio de los doctores de la Iglesia, o hijo de un opresor escrupulo, y se quedan tan tranquilos con el criterio propio para seguir con el periódico de «su» devoción, vean como los hijos de las tinieblas dan quince y raya a los incautos de la luz.

Fué el judío Cierreux, ministro en aquel Gobierno provisional francés presidido por el masón tristemente célebre Gambetta, quien, al fundarse la alianza internacional israelita dió «Un consejo a sus corre- ligionarios, pero que ha de ser el norte de vuestros actos»; continúa diciéndoles que lo desprecien todo, porque todo es secundario en nues- tro siglo: «Tratad de una sola cosa; de haceros amos de la Prensa; si lo conseguís, os basta para ser amos del mundo; porque hoy quien tiene la Prensa, lo tiene todo.»

¿Qué lección la de un judío, para tantos católicos que toman con la mayor indiferencia cuanto se les dice de la importancia y necesidad de una buena Prensa, capaz de hacer frente a la impía!

Pues ya son los propios judíos quienes en su protocolo II dicen: «Cayó en nuestras manos; en secreto hemos creado nuestra influen- cia»; y en el protocolo VII repiten: «Ya está en nuestras manos.»

¿Qué consecuencias trae el plan de Prensa judío? «No llegará, afirman los protocolos, noticia alguna a conocimiento de los pueblos, que antes no haya pasado por nuestra censura. En la actualidad hemos conseguido esto hasta tal grado, que todas las infor- maciones se concretan en unas pocas Agencias que abarcan las infor- maciones del mundo entero.»

Y en efecto: quien suministra noticias mundiales a cerca de cinco mil periódicos, es el judío Renter; la Agencia alemana Wolff es funda- ción de judíos; propiedad de judíos, las Agencias Forner, Libre y Nór- dica Continente; judío, Grosser, propietario de la Agencia Stéfani; judía la Agencia Havas de París, judía en fin la Associated Press New- York.

En resumen, las Agencias de Información de América y Europa es- tán en manos de judíos y de tal suerte obran y obra la Prensa en su sólo favor y provecho, que en América se jactaban los judíos de que «Aun cuando alguien se encontrara en disposición de escribir en contra nuestra, no encontraría imprenta para sus obras.»

¡Y pensar que no contaremos con una Prensa neta y puramente ca- tólica, mientras no sea nuestra, exclusivamente nuestra alguna Agen- cia de mundial información!

PATRIÓFILO.

Academia Oscense de Primera Enseñanza

Exámenes y premios

En la mañana de ayer, fiesta del Santísimo Corazón de Jesús, se dió fin al Curso escolar en la Aca- demia Oscense.

Primeramente se celebró en San Pedro el Viejo, a las nueve y cuar- to, una Misa solemne en acción de gracias por los beneficios que el Señor ha prodigado en el Cur- so.

De vuelta a la Academia, y re- unidos en el salón de actos, abrió la sesión el celoso párroco de San Pedro con una oportuna plática.

A continuación se leyeron las notas de los exámenes, que cada alumno recibió transcritas en su correspondiente Diploma.

Justo es que publiquemos los nombres de los niños que obtu- vieron premios por los conceptos siguientes:

Premio de honor

Sección tercera

Julio Boned Sopena. Fernando Montes Pié. Aurelio Pérez Grandes. Manuel Lloro Ciria.

Sección segunda

Carmelo Bentué Atarés. José María Domingo Arizón. Luis Mañal Marín. Mariano Capella Sanagustín.

Sección primera

Feliciano Baratech Sales. Agustín Benosa Górriz. José Mula Alcaraz. José María Foncillas Casaus.

Premio de Religión

Pedro Gállego. José María Valero Jarabo. Luis Palomar Carrera. Francisco Lorenzo Sanvicente.

Premio de Literatura

Mariano Borrel Ramón. José Antonio Torrente Secorún. José María López Doñaque. Paquito Puig Capella. Ramón Gil Novales.

Pepito Pérez del Cacho. Pepito Fajó Carrera.

Premio de Geografía e Historia

Roberto Pérez Grandes. Francisco Iniesta Plaza. José María Foncillas Casaus. Joaquín Valero Jarabo.

Premio de Matemáticas

Rafael Lera Castán. Fernando Montes Pié. José López Estaún. Luis Tomás Altura Martínez. Feliciano Baratech Sales. Mariano Borau Caverro. Elías Lacasta Porta.

Premio de Dibujo

Pascual Montori. Pascual Cruz Salvo Legarre. Agustín Benosa Górriz. Joaquín Escarolo Pano. Armando Peruga Vidaller.

Premio de Ciencias

Antonio Liés Malo.

Premio de Mecanografía

Enrique Llavori Sorinas. Manuel Lloro Ciria.

Premio de Francés

Fernando Montes Pié. Ramón Peruga Vidaller.

Párvulos

También recibió premio el alum- no de párvulos Fernando Bara- tech,

Nos es muy grato poner punto final, dando a todos la más cordial enhorabuena y deseando tan- to a profesores como a alumnos felices vacaciones.

Huesca, 29 de Junio de 1935.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial. MEDICINA INTERNA. ENFERMEDADES NERVIOSAS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º dcha.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

En la sesión, muy amena e in- tencionada que sostiene «Fray Ju- npero» dice:

«¿Se acuerdan ustedes cuánto tiempo llevan los socialistas sin aparecer en el salón de sesiones del Congreso? Casi un año.

Pero como ellos son muy aus- teros y muy «honraos» no cobra- rán. ¿Verdad?

¡Vaya si cobran! A mil pesetas mensuales por barba. Y como son ¿cuántos?, sesenta o setenta dipu- tados, echen ustedes la cuenta y verán que se llevan de guagua su medio millón de pesetas para ir firando y para ir preparando otra octobrada en cuanto puedan.»

LA NACION

Refiriéndose al presupuesto de Instrucción Pública dice:

«El presupuesto de Instrucción Pública está plagado de enchufes. Es un verdadero desbarajuste, del que no será responsable, segura- mente, el señor Dualde, que es

DEL DIA

NO DEBEN HABER EJECUCIONES

El Tribunal que ha juzgado a los reos del proceso instruido por los sucesos de Turón, ha dictado varias sentencias de muerte. No hemos de discutir la justicia del fallo. El Tribunal se ha atenido es- trictamente al resultado del proce- so y a las disposiciones de nues- tro Código Penal. Los reos a quienes se ha impuesto la pena de muerte están bien condenados.

Pero hay una circunstancia po- derosísima que obliga a que no se cumpla este fallo, y esta circun- stancia es el hecho de que reos más responsables que los de Turón, de los sucesos ocurridos en Asturias, condenados a la última pena, fue- ron indultados, y sería verdadera- mente monstruosa la desigualdad que vendría a establecerse.

No somos sólo nosotros los que pedimos que no sea cumplida di- cha pena. De diferentes sectores, y no de izquierdas, sino de dere- chas, y fundadas en las mismas razones, se pide lo mismo.

Si el ánimo siempre está dis- puesto a la piedad, cuando se trata de castigos tan extremos, en la ocasión presente existe un princi- pio de justicia que obliga a que el Poder público se doblegue, para que nunca pueda decirse que en su nombre se cometió un atropello, ya que de atropello puede con- siderarse la desigualdad, y por los mismos delitos, en la ejecución de las penas.

El actual Gobierno, del que for- man parte varias organizaciones políticas que produjeron una crisis por no hallarse conformes en que se aplicase la gracia del indulto a los reos condenados con anterioridad en las causas falladas por los sucesos de Asturias, serán se- guramente, en la ocasión presen- te, los primeros en apresurarse a que los sentenciados en Turón no sean ejecutados.

Con ello no se sumarán a la causa del impunismo que vienen defendiendo las izquierdas.

Z.

Líneas Cortas

LIBRO DE POESÍAS DE Cristino Gasós

Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO PARTOS Y MATERN. Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una. Casa de Salud, 48, principal. HUESCA

hombre recto y de buena fe. El se- ñor Dualde debió encontrárselo hecho. Pero es necesario podar y perfeccionar ese presupuesto, con un sentido de austeridad, de pa- triotismo y de justicia.»

EL DEBATE

Acerca de los arriendos rústicos confia en que todos los propieta- rios prolongarán sus contratos con los actuales arrendatarios. Otros pasaron del arrendamiento a la arquería porque la ley les da derecho a ello. Otros propietarios cultivarán las tierras por sí mis- mos.

Peró por la forma en que está hecha la ley de arrendamientos cabe aventurar que la casi totali- dad de los actuales aparceros y colonos cultivadores directos de tierras seguirán labrando el suelo.

Lo cual pondrá de relieve que el bienio lo destruyó todo y que aho- ra vamos hacia una ordenación nacional en el campo.

Antonio Piracés Casas

Abogado- Procurador. Ha trasladado su domicilio a Calle Villahermosa, 10, 1.º

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren el sábado, día 29 de Junio, en la ca- pillita del Santo Cristo de los Mila- gros (Catedral), a las sejs, seis y media y siete; en San Vicente el Real (Compañía), a las siete y me- dia, ocho y ocho y media; en San Pedro, a las siete, siete y media y ocho; en San Lorenzo, a las ocho, ocho y media y nueve, serán apli- cadas en sufragio del alma de do- ña Concepción Arilla Villanueva (q. e. p. d.)

Su apenado esposo don Jorge Gaito López, hijos, hermana y demás familia, lo participan a sus amigos y relacionados, suplicán- doles su asistencia y oraciones. Huesca, 28 Junio 1935.

De Hacienda

El día primero de Julio próximo quedará abierta la recaudación de la Patente Nacional de Automóvi- les correspondiente al segundo se- mestre del año corriente.

El plazo voluntario para su ad- quisición terminará el día 15 del citado mes, transcurrido el cual incurrirán los morosos en apremio del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago dentro de los diez días del repeti- do mes de Julio.

Conviene advertir a los contri- buyentes la obligación que tienen de recoger la Patente en las Ofici- nas recaudatorias, pues en esta clase de tributo el recaudador no intentará la cobranza a domicilio.

Lo que se hace público para co- nocimiento de los interesados. Huesca, 28 de Junio de 1935.

NECROLOGIA

Doña María Baldú Lafarga

Fortalecida con los Santos Sa- cramentos entregó ayer su alma al Todopoderoso la muy respetable señora doña María Baldú Lafar- ga, viuda de quien fué muy consi- derado amigo nuestro don Ven- tura Oña.

Se distinguió siempre la finada por sus ejemplares dotes y edifi- cantes virtudes, de que dió prue- bas constantes en el más exacto cumplimiento de sus respectivos

LA TIERRA en Alemania

La defensa civil antiaérea. Bom- bas destructoras

(Conclusión)

Los arquitectos alemanes construyen las bodegas en las nuevas edificaciones, con vistas a la defensa antiaérea: arcadas, puertas blindadas y ventanas de cristal inastillable.

Si el techo de la bodega no es muy resistente, debe de apuntalarse con arreglo a los consejos de la Policía de Construcción y de la Liga alemana de defensa antiaérea; las ventanas o respiradores se proteje- rán con sacos de tierra o arena, y de ser posible se practicará una segunda salida, o bien una comunicación con otra casa, para poder escapar en caso de derrumbamiento.

En la bodega debe haber: tenazas, hacha, pico y sierra; lampari- lla eléctrica de bolsillo, un pequeño botiquín, conservas, agua, algo donde sentarse o acostarse (sacos de paja) y un w. c.

Una vez oída la sirena de alarma, deben apagarse las luces (si no las ha apagado la central eléctrica) y refugiarse inmediatamente en la bodega, donde se obedecerán las indicaciones del jefe de defensa an- tiaérea de la casa («Luftschutzwart» o «Hauskommandant») y en caso de ausencia de éste, las del subjefe.

El asomarse a la ventana o el quedarse en la puerta de la casa, es una gran imprudencia; curiosidad significa muerte en estos casos.

Si por cualquier motivo no pudiera moverse del piso, debe buscarse amparo junto a las paredes maestras.

¿Qué hacer si el avión enemigo nos sorprende dando un paseo por carretera; entouces no hay mejor defensa que la cuneta, en la que se habrá de permanecer echado boca abajo. El campo no interesa gran cosa al aparato de bombardeo; en esta región no han atacado ningún pueblecillo durante la Gran Guerra, lo cual no tiene nada de extraño, ya que las bombas hay que «aprovecharlas bien», y ningún sitio mejor para ello como la ciudad una gran fábrica.

Si el ataque aéreo nos sorprende en la calle, debemos abandonar el tranvía o el pa seo, y refugiarnos sin precipitaciones en la casa más próxima, o en los refugios oficiales.

Nunca se deba de abandonar un cinematógrafo: o bajar tranquilamente a la bodega, o continuar viendo la representación, que no se in- terrumpirá mientras quede un espectador en el salón.

¿Tiene valor la «disciplina» en la defensa antiaérea? Indudable- mente. Según las cifras oficiales dados por la Liga alemana de defen- sa antiaérea, cien bombas destructoras ocasionaban en el año 1916, 25 muertos y 76 heridos; en 1918, aleccionado el pueblo en esta clase de defensa, 100 bombas destructoras causaban tres muertos y doce heridos.

SUDRAC

debera, y con la práctica de la caridad.

La modestia y afabilidad de su trato le granjearon unánimes cari- ños que se han traducido en una profunda condolencia tan pronto se hizo pública su eterna separación.

Después de elevar una plegaria en sufragio de su alma significa- mos nuestro dolor por pérdida tan irreparable a sus afligidos herma- nos Carmen, Blas, Gregorio, Nicolás y Eduardo: hermanos po- líticos, tíos, primos, sobrinos y de más parientes



28 DE JUNIO

A pesar de estar anunciado pa- ra la mañana de este día el Pleno de la Conferencia hispanofrance- sa, no se celebró hasta después de medio día, pues los delegados franceses no salieron de su entre- vista con el jefe del Estado hasta ja una y media.

Este diario publicaba una ex- tensa información telefónica sobre el viaje que hacía la Sociedad Os- cense de Cultura a Teruel. Era un viaje de afirmación aragonesa. Se daba cuenta del gran recibimiento hecho a la embajada oscense en Zaragoza Por la noche el Cua- dro de Declaración de la Socie- dad Oscense de Cultura celebró un festiyal en el Teatro Principal, atestado de público. Se represen- ta la obra de Linares Rivas «Aire de fuera» y la producción de López Allué «La copla de alcadillo».

Locales

Se anunciaba la subasta de obras de reforma en el Instituto de Huesca con un presupuesto de 109.768'68 pesetas.

En virtud de exámenes cele- brados fueron nombrados auxilia- res de la oficina de Riegos del Alto Aragón las señoritas oscenses María Asunción Barbero, Angeles Sipán y Carmen Lasala.

Comentaba este diario la magnífica exposición de labores hechas en las Escuelas Domini- cales de Santa Rosa.

EN LA COMPAÑIA

Los Cultos al Sagrado Co- razón de Jesús

Como hemos venido anuncia- do tuvieron lugar ayer en la Com- pañia los cultos al Sagrado Co- razón de Jesús organizados por el celoso rector de dicha iglesia don Simón Sauqué y el Apostolado de la Oración.

En todas las misas celebradas se distribuyeron numerosas comu- niones y fué incesante el desfile de fieles a adorar el Santísimo, que estuvo expuesto todo el día.

Tanto en la fiesta principal de por la mañana como los actos de por la tarde, en que pronunciaron elocuentes y fervorosas oraciones sagradas el doctor don Benito To- rrellas y don Manuel Salcedo, res- pectivamente, la concurrencia fué extraordinaria.

Durante todo el día gran núme- ro de balcones de todas las calles de la capital aparecieron engala- ñados con lujosos y flamantes ig- pices, luciendo algunos de ellos la insignia del Sagrado Corazón de Jesús.



Hoy, sábado. Festividad de San Pedro. Estreno de la más moder- na producción española de la «Fox», realizada en sus estudios de Hollywood, NADA MAS QUE UNA MUJER, por la eximia actriz Berta Singerman, con Juan Tora- na. Totalmente hablada en espa- ñol.

El domingo: La bellísima y de- lijiosa Anny Ondra en su mejor y más moderna superproducción, ANNY, ANNY.

lea V. LA TIERRA

Cándido Jordán Blezna Abogado Procurador de los Tribunales. Vega Armijo, 5 dup., 2.º dcha. Teléfono 347. HUESCA

lea V. «La Tierra»